



**Нет ничего более возвышенного  
и благородного, чем следовать  
Ленину, самоотверженно бороться  
за дело, которому он посвятил  
свою жизнь.**

(Из постановления ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина)

## ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

**ВЫБОРЫ** в местные Советы — важнейшая политическая кампания. Она проходит под руководством Коммунистической партии, при активном участии советской общественности, в обстановке дальнейшего развития нашей демократии, улучшения деятельности Советов, упрочения их связи с массами. От своего депутата избирается — важнейшая политическая кампания. Она проходит под руководством Коммунистической партии, при активном участии советской общественности, в обстановке дальнейшего развития нашей демократии, улучшения деятельности Советов, упрочения их связи с массами.

На выборах в местные Советы 16 марта 1969 года только в нашем районе предстоит избрать 5 депутатов в Кемеровский областной Совет, 75 депутатов в районный Совет, 75 депутатов в Яйский поселковый Совет и 283 депутата в сельские Советы. Такое же количества округов образовали исполнительные комитеты соответствующих Советов.

Высоко и почтенно положение передовиков производства, активных общественников, люди, преставляют на него мандат данные идеям коммунизма, делу Совета депутатов трудящихся.

Перед Советами стоят сейчас задачи, исключительно важные для народа.

«Специальное значение, — говорится в резолюции XXIII съезда по отчетному докладу ЦК КПСС, — приобретает повышение роли Советов депутатов трудящихся, с тем, чтобы они в полном объеме использовали свое полномочия в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства и проверки исполнения, проявляли больше инициативы в решении плановых, финансовых, земельных вопросов, в руководстве предприятиями ме-

(Окончание на 2 стр.).

## КУЗНЕЦКАЯ ЗЕМЛЯ ПРИВЕТСТВУЕТ ПРОСЛАВЛЕННОГО КОСМОНАВТА

25 февраля в Кемерово прибыл наш земляк летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза

ПОЛКОВНИК

Борис Валентинович  
ВОЛЫНОВ

**Пролетарии всех стран, соединяйтесь!**

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й | Четверг, 27 февраля 1969 года. | № 25 (3143)

Цена  
2 коп.

16 марта — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ  
наши кандидаты



Фаина Сергеевна Шилачева родилась в 1941 г. в Нерчинске, Читинской области, а трудовая биография ее связана в основном с Яей, куда она приехала в 1962 году. Здесь вначале она работала на ЛПК, а потом перешла в ЦРММ, где трудится уже третий год. За это время она освоила профессию электротоксварщика, постоянно совершенствует свое мастерство. Сейчас, например, она реставрирует тракторные детали с помощью электродуговой сварки под флюсом на специально оборудованном для этой цели токарном станке в цехе реставрации.

Фаина Сергеевна, скромная, трудолюбивая, пользуется в коллективе ЦРММ заслуженным уважением. И не случайно именно ее называли товарищи по работе своим кандидатом в депутаты районного Совета по избирательному округу № 62.

Нет сомнения, что, будучи депутатом, она оправдает доверие своих избирателей.

На снимке: Ф. С. Шилачева.

## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЕ ОКРУЖНЫМИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМИ КОМИССИЯМИ

### ЯЙСКИЙ РАЙОН

Горбунова Екатерина Алексеевна, 1945 года рождения, член ВЛКСМ, рабочая швейной фабрики № 8 — по округу № 310.

Долгих Юрий Степанович, 1936 года рождения, член КПСС, механизатор совхоза «Яйский» по округу № 312.

сопромышленного комбината — по округу № 311.

Барышнякова Надежда Ивановна, 1937 года рождения, беспартийная, техник-осеменатор совхоза «Яйский» по округу № 313.

Казаковский Александр Георгиевич, 1915 года рож-

дения, член КПСС, председатель райисполкома — по округу № 314.

Барков Александр Андрианович, 1925 года рождения, член КПСС, председатель сельскохозяйственной артели «Родина» — по округу № 314.

## ПЯТИЛЕТКИ ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

### РАБОТАЮТ ОТЛИЧНО

Григорий Алексеевич Столяров и Иван Константинович Федоров в сельскохозяйственном производстве не новички. По второму десятку лет работают они трактористами в Вознесенском совхозе, но такую суровую зиму, как нынче, пожалуй, наблюдают впервые.

Частые бураны и метели, глубокие сугробы и лютые морозы затрудняют работу механизаторов. Но опытные трактористы не поддаются никаким невзгодам. С самой осени занимаются они подвозкой кормов к фермам. На своем ДТ-75 посменно, в любую погоду, доставляют они корма для общественного животноводства. И, надо сказать, работают отлично.

Г. МИЛЮТИН,

гл. инженер совхоза «Вознесенский».

В первой колонке — вывезено перегноя на поля (в процентах к плану), во второй — заготовлено льда и снега (в куб. м).

Данные производственного управления на 26 февраля 1969 г.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	34,1	—
«Родина»	26,3	600
СОВХОЗЫ:		
Первомайский	8,9	480
Улановский	17,3	1460
Яйский	18,7	90
Вознесенский	24,2	786
Марьевский	40,2	500
По управлению	21,5	3916

# ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

(Начало на 1 стр.). Исполкомы, депутаты местного совхоза Лотц Александр Карлович, инженер Первомайского совхоза Фельк Давид Карлович, доярка Анжерского совхоза Шевлякова Надежда Ивановна, пенсионерка Федорова Маргарита Александровна и многие другие, кто оправдал высокое доверие избирателей.

Закончилась регистрация кандидатов в депутаты всеми окружными избирательными комиссиями. ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ ВСТУПИЛА В ВАЖНЫЙ ЭТАП—НАЧАЛИСЬ ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ СО СВОИМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ. Организованная, деловая обстановка встреч позволяет избирателям высказывать замечания, предложения по работе Советов, подведомственных предприятий, учреждений и организаций, давать наказы своим депутатам. Наказы избирателей после рассмотрения на сессиях станут важной задачей в работе Советов в течение всего созыва.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. На базе колхоза "Победа" Богородицкого района работает государственный сортопоместный участок. Работники участка выявляют лучшие сорта сельскохозяйственных культур и тем самым оказывают помощь колхозу.

На снимке: заведующий госсортучастком А. П. Костюков и помощник заведующего Н. П. Гридин просят сортовую пшеницу.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

## Твои дороги, выпускник ...И СЧАСТЬЕ ОТЫЩЕТ ВАС

Личное и общественное при выборе профессии. На эту тему в Яйской средней школе № 2 состоялась конференция старшеклассников. В спортивном зале собрались те, кого сегодня по-настоящему волнует вопрос: кем быть? Пройдет еще несколько месяцев и выпускники выйдут из стен школы. Вопросы: кем быть, как прожить жизнь с пользой для людей, для общества — не праздны и для девятиклассников.

За столом президиума вместе со школьниками и их верными наставниками гости — специалисты сельского хозяйства, инженеры, врачи. Ведущий Александр Бобков, член комитета ВЛКСМ, напомнив о теме, целях и задачах конференции,

представил слово директору школы Л. Н. Зориной.

Людмила Николаевна на конкретных примерах рассказала о жизненных путях питомцев школы, о их верности гражданскому долгу. Многие из них, в совершенстве овладев избранной профессией, нашли свое счастье в труде, довольно полно удовлетворяют личные и общественные интересы.

Содержательным было выступление инженера по подготовке кадров лесопромышленного комбината Анны Ивановны Швайбович, которая познакомила ребят с разными профессиями тружеников леса, рассказала об огромных переменах, произошедших на комбинате. При этом она провела красной нитью через все свое выступление мысль о том,

что на любом участке производства нужны грамотные, высококвалифицированные кадры, влюбленные в свое дело.

Об этом же ярко и убедительно говорили главные специалисты районного управления сельского хозяйства: зоотехник Иван Алексеевич Киселев, агроном Анатолий Иванович Цыгельников, врач Юрий Андреевич Балахонцев.

Они раскрыли перед ребятами величие и важность благородного труда землепашцев и животноводов, которые, опираясь на достижения науки и передового опыта, настойчиво решают сложные задачи дальнейшего подъема сельского хозяйства. Принять непосредственное участие в развитии всех отраслей сельскохозяйственного производ-

ства, в продвижении культуры и научной организации труда на село — почетный долг выпускников школы.

Десятиклассники Наташа Уварова, Люба Ващенко, девятиклассники Александр Новиков и Ольга Плотникова, выступая на конференции, с волнением говорили о своих заветных мечтах, о том, какая профессия их привлекает, кем бы они хотели стать.

Секретарь партийной организации, заместитель директора школы по воспитательной работе Анна Никифоровна Яковлева рассказала о трудной, но прекрасной профессии учителя, воспитателя подрастающего поколения.

Успеху конференции способствовала большая подготовительная работа. Почти по всем классам

## В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ Н. К. КРУПСКОЙ

Улан-Батор. (ТАСС). В городах и аймаках Монголии широко отмечается 100-летие со дня рождения Н. К. Крупской. В высших учебных заведениях и школах страны проводятся научные конференции и педагогические чтения. В кинотеатрах демонстрируются историко-революционные фильмы, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина и Н. К. Крупской.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ПАЙЩИКОВ

ВЧЕРА состоялась конференция пайщиков Яйского рабкоопа. Отчет о работе правления за 1968 год сделал председатель т. Арышев А. Ф. Председатель ревизионной комиссии Кулагин В. В. рассказал о деятельности ревизионной комиссии.

По отчетным докладам в прениях выступили: заведующая магазином № 10 Акулова М. Е., директор комбината бытового обслуживания Знаменский К. М., киоскер по приему стеклопосуды Миханченко Н. К., председатель Бекетского сельсовета Тимофеев Н. Д., управляющий

Госбанком Смышляев В. П., общественный контролер Русаков Д. И., заведующий общепитом Мяленко В. Д., директор ресторана «Волна» Субботин И. А. и заместитель председателя Яйского райпотребсоюза Шипачев Б. С.

По обсужденному вопросу принято развернутое решение, в котором обобщены наказы пайщиков и определены меры по их выполнению. Деятельность правления рабкоопа и ревизионной комиссии признана удовлетворительной.

НАШ КОРР.

сам прошли встречи с представителями различных специальностей, экскурсии на производственные участки, ТВС о профессиях. В школе оборудован уголок «Куда пойти учиться» (отдельно: «После 10 класса» и «После 8 класса»). Специальный номер общешкольной газеты был посвящен теме: «Все работы хороши». Шефы — коллектив лесопромышленного комбината — помогли, учащимся подготовить три стендада о истории, профессиях и лучших людях предприятия.

Вся подготовка и проведение конференции проходило под девизом, смысл которого заключен в словах:

Если вы удачно выберите труд и вложите в него свою душу, то счастье отыщет вас.

П. ГЕОРГИЕВ.  
р. п. Яя.

## КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

Вышли из печати и поступили в торговую сеть потребкоопа следующие издания.

В. И. Ленин (комплект репродукций для выставки о жизни и деятельности). Политиздат, 1968 г. Цена 1 руб.

Н. К. Крупская. Воспоминания о В. И. Ленине. Политиздат, 1968 г. Цена 1 руб. 43 коп.

Внешняя политика СССР. Изданье третье, переработанное и дополненное. Политиздат, 1968 г. Цена 68 коп.

Ю. Дмитриев. Рассказы о революционерах. (О. Свердлове, Дзержинском, Фрунзе, Постышеве, Камо, Котовском и др.) Каельское издательство, 1968 г., цена 40 коп.

Шувалов З. З. Повторим математику. Издательство «Высшая школа», 1968 год, цена 76 коп.

Эм. Казакевич. Звезда. Кемеровское книжное издательство, 1968 г., цена 20 коп.



Комсомольск — на Амуре. Художник Евгений Короленко — автор многих произведений, посвященных Дальнему Востоку, его людям. Композиции художника украшают клубы и общественные здания Комсомольска, городов Сахалина.

На снимке: Евгений Короленко в своей мастерской.

Фото Г. Хренова.  
Фотохроника ТАСС.

# Письма наших читателей

## Первые успехи

ВАЛЯ Марищенко работает дояркой совсем недавно. Жила в большом городе, работала на заводе. Никогда и не думала стать дояркой. Так уж получилось: по-разному складываются судьбы человеческие.

Осенью прошлого года пришла она на ферму колхоза «Победа». В то время как раз формировали турты, подбирали группы для механического доения. Опытные доярки, ранее работавшие на ферме, выбирали себе лучших коров. А Вале, как новичку, достались коровы из разных групп — и молодые, и старые. Да и места в коровнике не хватило для ее группы, животных разместили на конном дворе, где нет никакой механизации. Получила у бригадире необходимый инвентарь, познакомилась с распорядком дня на ферме и за дело. Так начала Валя работать дояркой на Ново-Николаевской ферме.

Хоть и работает она на ферме всего несколько месяцев, но о первых днях своей работы вспоминает, как будто это было уже давно.

— Ох, и намучилась же я с ними! Первое время никак не укладывалась в распорядок, доить начинала раньше других и позд-

нее кончала. С непривычки сильно болели руки. А сейчас ничего, привыкла.

В группе у Вали 16 коров. Доит их вручную. И справляется она с обязанностями не хуже иной опытной доярки. А показатели работы лучше, чем у многих других. В январе надои на корову в ее группе составил 286 кг — на 75 кг выше, чем в среднем по ферме. Это самый лучший показатель по колхозу.

Первый успех не пришел сам собой. Все, что Валя делает, она делает с душой, добросовестно. Коровы в ее группе всегда во время накормлены, напоены. В помещении тихо, спокойно. Каждое небольшое понижение надоев волнует Валю.

— От чего коровы в обеденную дойку сбавили, что им не хватает?

Но тут же догадывается:

— Да, они же сегодня на прогулке были. Но ничего, это тоже надо, а надо мы вечером же наверстаем.

Сейчас надои на корову в Валиной группе животных более десяти килограммов.

Г. СОКОЛОВА.  
с. Ново-Николаевка.

ЧИТАТЕЛИ  
СООБЩАЮТ,  
КРИТИКУЮТ,  
ПРЕДЛАГАЮТ

## ГОТОВИМСЯ ВСЕСТОРОННЕ

Механизаторы нашего Марьевского совхоза с каждым днем наращивают темпы ремонта техники к весенне-полевым работам. Это дало возможность уже отремонтировать большую часть тракторов, поставить на линейку готовности 41 сеялку, 4 картофелесажалки, 7 культиваторов и много другого сельхозинвентаря. Одновременно с посевной техникой начали подготовку сено-и хлебоуборочной. Шесть сенокосилок и столько же жаток уже в строю.

Первенство в подготовке к весне держат трактористы и кузнецы третьего отделения (управляющий Г. Ф. Кочетков). Они поставили на линейку готовности почти все прицепные сельхозорудия. Здесь лучше других потрудился тракторист В. С. Степанов. Он отремонтировал свой ДТ-75 за девять рабочих дней.

Подготовку к весне мы не ограничиваем только ремонтом техники. Чтобы пополнить отряд трактористов и повысить их квалификацию, в совхозе организованы курсы механизаторов, на которых обучается более 20 человек. Словом, принимаем все меры и тому, чтобы весну четвертого года пятилетки встретить в полной боевой готовности.

В. МЕЛЬНИКОВ,  
главный инженер  
Марьевского совхоза.

## Нам отвечают: МЕРЫ ПРИНЯТЫ

### Получают молоко

Рабочие пимокатного цеха Яйского комбината бытового обслуживания обратились в редакцию с жалобой на руководителей предпринятия, которые с ноября прошлого года не выдавали талоны на спецмолоко.

Директор КБО тов. Знаменский К. М. сообщил, что пимокаты на днях получили талоны за все просроченное время и впредь будут регулярно получать молоко.

### ,БАННЫЕ МУЧЕНИЯ“

Приятно после трудовой недели помыться и попариться в хорошо натопленной, чистой бане. Однако жители рабочего поселка Яя зачастую бывают лишены такой возможности: в коммунальной бане то нет пара, то холодной или горячей воды. Хуже того, окна в моечном зале и парной не промазаны, часто разбиты. Для холодного воздуха и антисанитарии здесь большое раздолье. Немудрено, что моющиеся долго не задерживаются в бане. Кое-как ополоснувшись, они спешат на выход.

Долго ли будут продолжаться «банные мучения» жителей рабочего поселка? Пора бы руководству комбината коммунальных предприятий и его директору т. Киселеву ответить на этот вопрос коренным улучшением обслуживания посетителей бани.

А. КУЛИКОВСКИЙ,  
житель рабочего поселка Яя.

## КОГДА РОДИТЕЛИ НА РАБОТЕ



Очень приятное ощущение для взрослого человека снова побывать в семье. А сделать это довольно просто, стоит только переступить порог дома № 23, что находится по улице Больничной, и вы в детстве, в детском садике «Малышок».

Пока мамы и папы на работе, их дети великолепно проводят здесь время: разучивают песни, танцы, стихи, рисуют, слушают сказки, которые им читают и рассказывают воспитательницы.

На снимке: дети младшей группы рассматривают картинки любимых книжек.  
Фото А. Ларионова.

## Наши консультации

по просьбе многих читателей газеты мы публикуем консультацию.

Материальное обеспечение граждан СССР при призыва на действительную военную службу и прохождении службы в запасе.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариат ВЦСПС 29 апреля 1968 г. утвердили инструкцию «О порядке материального обеспечения граждан СССР при призыва на действительную военную службу и прохождении службы в запасе».

В колхозниках — в колхозах, применяющих оплату по трудодням, — в размере половины среднемесячного заработка, начисленного исходя из количества выработанных трудодней и плановой оценки трудодня; в колхозах, применивших денежную оплату труда, — в размере половины начисленного среднемесячного заработка;

студентам высших учебных заведений, учащимся средних

## НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

о материальном обеспечении граждан СССР при призыва на действительную военную службу и прохождении службы в запасе

енные учебные заведения или специальных учебных заведений лате труда и выплате выходного определенным в кадры Вооруженных Сил СССР, при увольнении также молодым специалистам, явкой в призывную комиссию, не приступившим к работе по из учебного заведения выплачивается выходное пособие;

рабочим и служащим — за две недели в размере среднего заработка;

колхозникам — в колхозах, применяющих оплату по трудуодням, — в размере половины среднемесячного заработка, начисленного исходя из количества выработанных трудодней и плановой оценки трудодня; в колхозах, применивших денежную оплату труда, — в размере половины начисленного среднемесячного заработка;

2. Если рабочие, служащие или колхозники, при очередном призыва должны явиться в призывную комиссию, находящуюся в Вооруженных Силах СССР прошло не на большом расстоянии от места жительства, в связи с чем более трех месяцев, не считая возвращение их для расчетов времени переезда к месту по месту работы и устройства стоянного жительства.

2. Если рабочие, служащие или колхозники, при очередном призыва должны явиться в призывную комиссию, находящуюся в Вооруженных Силах СССР прошло не на большом расстоянии от места жительства, в связи с чем более трех месяцев, не считая возвращение их для расчетов времени переезда к месту по месту работы и устройства стоянного жительства.

3. Если рабочие, служащие или колхозники, при очередном призыва должны явиться в призывную комиссию, находящуюся в Вооруженных Силах СССР прошло не на большом расстоянии от места жительства, в связи с чем более трех месяцев, не считая возвращение их для расчетов времени переезда к месту по месту работы и устройства стоянного жительства.

4. Исполнительные комитеты местных Советов депутатов труда и представительных органов колхозов, а также руководители предприятий, учреждений, организаций и колхозов обязаны предоставлять работу рабочим, служащим и колхозникам,уволенным в запас со срочной и сверхсрочной службы, не позднее месячного срока обращения с учетом их специальности (в том числе приобретенной в период прохождения военной службы) и опыта работы. При этом за лицами, работавшими призыва на предприятиях, в учреждениях, организациях и колхозах, сохраняется право поступления на то же предприятие, в учреждение, организацию или колхоз.

(Продолжение на 4 стр.).

